



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 4 Ιουνίου 2009

Αρ. Πρωτ.: 913

38^ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ “MINOA PALACE”

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Η ημέρα έναρξης του 38^{ου} Τακτικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. συμπίπτει με την Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια. Η 28^η Απριλίου από το 2001 έχει καθιερωθεί από την Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (ILO) ως «Παγκόσμια ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην εργασία», με στόχο να ευαισθητοποιήσει κυβερνήσεις, εργοδότες, εργαζόμενους όσον αφορά στην βελτίωση των συνθηκών υγείας και ασφάλειας στην εργασία, την πρόληψη και την μείωση των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών. Το Συνέδριό μας διεξάγεται σε μια συγκυρία διεθνούς οικονομικής κρίσης με απρόβλεπτες συνέπειες και αποτελέσματα στο μέλλον των εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων.

Σ' αυτή λοιπόν τη στιγμή, δεν πρέπει να επιτρέψουμε να τεθούν υπό αμφισβήτηση οι πολιτικές για την πρόληψη αλλά και οι δαπάνες που απορρέουν από την εφαρμογή τους σε εθνικό αλλά και κλαδικό – επιχειρησιακό επίπεδο.

Αυτή την ώρα, οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. μαζί με όλους τους εργαζόμενους στον Ιδιωτικό και Δημόσιο Τομέα πρέπει να αγωνιστούν για:

- Την διαμόρφωση και εφαρμογή ενός ενιαίου εθνικού προγράμματος Υ.Α.Ε.
- Την εφαρμογή του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου αλλά και την ενίσχυση και βελτίωσή του.
- Την καθιέρωση ενός εθνικού συστήματος καταγραφής και γνωστοποίησης των εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών.
- Την καθιέρωση υπηρεσιών Επαγγελματικής Υγείας σὰ όλους τους εργαζόμενους.
- Την ένταξη της Προαγωγής Υγείας στον εργασιακό χώρο ως αναπόσπαστο τμήμα των πρακτικών της Υ.Α.Ε.

Συνάδελφοι,

Σ' αυτήν τη φάση της κρίσης, είναι που πρέπει να **υψωθούν** και **όχι να σιωπήσουν οι φωνές** που απαιτούν το δικαίωμα για υγιείς και ασφαλείς χώρους εργασίας.

Με αφορμή τον εορτασμό της **Παγκόσμιας Ημέρας** για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία, το 38^ο Τακτικό Συνέδριο μας υιοθετεί ως **κεντρικό σύνθημα** για την φετινή ημέρα, και διατρανώνει ότι:

Η Υγεία και Ασφάλεια στην εργασία είναι ΣΗΜΕΡΑ περισσότερο από ποτέ βασικό ανθρώπινο δικαίωμα.»

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ 38^{ου} ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

